

南京的第一声春雷未如约而至,不过3月14日南京多云到阴,部分地区将有阵雨或雷雨,不知道这次春雷还会不会爽约呢?新的一周,江苏晴雨相间,气温不断起起伏伏,周一升温,周二降温,周三气温又回升,后面几天受冷空气影响,全省最低气温下降8℃左右。大家要及时关注天气变化,适时增减衣物、携带雨具。

现代快报+记者 王新月

扫码欣赏
北京西路春光扫码欣赏
莫愁湖春光

南京莫愁湖公园万条垂下绿丝绦 现代快报+记者 施向辉 摄

本周亦晴亦雨 气温升升降降

“雷阵雨+雾”今组团来袭,最高温20℃+

13日早晨,南京出现阵雨,但很快渐止,多云和阳光交替,是个好天气。全省来看,13日江苏南北最高气温相差较大,午后,江苏南部地区气温普遍在20℃以上,长江以北地区的气温只有十几度。

周六夜里的春雷未到,新的一周有望补上。江苏气象说,14日白天全省多云到阴有阵雨或雷雨,局部雨量大,夜里苏南地区阴有阵雨或雷雨并渐止,其他地区多云,全省偏东风转偏北风,风力5~6级阵风7级,有雷雨地区雷雨时短时阵风8级左右。风力较大,外出

要注意安全,谨防高空坠物。以南京来看,14日南京部分地区有阵雨或雷雨,出门要记得备好雨具。另外,在3月13日16时,江苏气象发布大雾警报称,14日早晨淮河以南中东部地区有雾或浓雾。

虽然有雷阵雨,但气温不算低。14日早晨最低温度,沿江和苏南地区14~15℃,东北部地区8℃左右,其他地区11~12℃;最高温度,沿江和苏南地区27℃左右,东北部地区20℃左右,其他地区22~23℃。

本周江苏晴雨相间,气温波动较明显

根据江苏省气象台预报,新的一周江苏有三次降水过程。除了14日这波降水,还有两波降水过程正在排队。具体来看,16日夜里~17日,受东移江淮气旋影响,江苏将有强降水,并伴有陆上5~8级,江河湖海面8~10级的大风天气。19~20日,全省还有一次降水过程。总体来看,新的一周全省是晴雨相间的节奏。

江苏气象提醒,14~20日一周气温波动大。14日气温较高,15日气温有所下降。16日气温回升明显,17~19日受气旋后部冷空气影响全省最低气温下降8℃左右。

但是,总体看来,江苏平均气温还是会比常年同期明显偏高。同时,早晚温差较大,外套一定要随身带着,谨防感冒。

现代快报记者注意到,3月13日,泰州气象官宣2022年3月8日泰州入春,较常年入春时间3月25日偏早17天。截至3月13日,江苏已有常州、镇江、苏州、南京、淮安、扬州、盐城、南通、泰州等9市宣布进入气象学意义上的春天,都较常年入春时间偏早。

南京三日天气

今天 多云到阴, 部分地区有阵雨或雷雨, 早晨局部地区有雾 东北风5级阵风6到7级 16~26℃
明天 多云 东南风3到4级 10~25℃
后天 白天多云转阴, 夜里阴有阵雨或雷雨, 雨量中雨 偏东风4到5级阵风6级 15~28℃

杨柳吐绿 拉开春之帷幕

快报讯(记者 张然)当嫩绿的柳叶冒出,便是最准的春信。连日的好天气,让南京薄施粉黛的杨柳纷纷吐绿。清风拂过摇曳的垂柳,拉开春之帷幕。

玄武湖畔、莫愁湖边、秦淮河岸等地已经万条垂下绿丝绦,杨柳长满了嫩绿的芽叶,长长的枝条低垂,在春风中摇曳身姿。

草长莺飞二月天,拂堤杨柳醉春烟。当莫愁湖边朦胧的绿意与浩渺的湖水、灰白色的亭台楼阁一同入画,宛若泼墨山水徐徐展开,清雅诗意,吸引了不少漫步岸边的市民游客驻足欣赏、合影打卡。

玄武湖畔的杨柳曾列入清乾隆时期的“金陵四十八景”之一。每当烟雨迷蒙之际,当见长堤上青翠茂密的柳丝在雾气中飘荡,一幅“北湖烟柳”的独特美景,便呈现在目。无论是泛舟湖上还是漫步岸边,每当清风拂过,柳条飞舞,一股春天独有的生机便扑面而来。李白就曾在游览金陵时写下“天下伤心处,劳劳送客亭。春风知别苦,不遣柳条青”,道尽离别之苦。南京城内茂密的柳树,也曾让唐代诗人韦庄留下“无情最是台城柳,依旧烟笼十里堤”的怀古诗句。

南京北京西路 美成了“梅花路”

快报讯(记者 卢河燕)在南京,不光有梅花山,还有“梅花路”。3月13日,现代快报记者在北京西路看到,绿化带里的树穿上了春装,粉红的花朵娇艳动人。秋天,这里是著名的银杏大道。春来,它又被美人梅装点成一条“梅花路”。美人梅属于晚梅,由重瓣的粉色梅花和红叶李杂交而成,花朵硕大,特别繁茂。从空中俯瞰,粉红花海就像两条粉红丝带铺在路两边。

美人梅的最佳观赏期10天左右。小伙伴们,在扑面的春风中,快来和美人梅来一场相遇吧。



一路粉红绵延,南京市北京西路成了“梅花路” 现代快报+记者 赵杰 摄

文明健康 有你有我
紫金奖公益传播

让垃圾分类
信号满格

可回收物
纸类、金属、塑料等厨余垃圾
剩饭剩菜、废弃食物等其他垃圾
瓜果壳、灰土等有害垃圾
电池、灯管、日用化学品等